

對新冠形病毒的省思

周神耀

個人人權 自由 過度伸張 的西方民主體制 可以有效對抗 外來看得見的敵人。過去歷史 証明 以自由民主的普世價值 終必 勝過 違反人性的 極權政府。但面對看不見 不分國界 無孔不入 的病毒 西方体制幾乎束手無策。但以色列是例外。為什麼？在亂世用重典 防疫相當成功。以色列民族 以其悲慘的千年歷史 能有居安思危的 憂患意識。這點和西方 個人主義 凌駕一切 有別。

為了保障 集體 安全 有必要限制 個人自由。但問題是 如何限制 比較可行 及 更加有效？在美國 州政府 各自為政？或 聯邦中央 集中 管理？那個比較有效？鼓勵 個人 自動自發 對 社會 盡公民責任 或 制定法規 強制執行？那個比較有效？對付此種 看不見的敵人 以 強力 限制個人自由 甚至違憲 似乎比較能保障 集体安全。以色列 也有值得學習之處。我們要學習把美國 的 特別性格 個人英雄主義 改善 向以色列人學。

面對全球疫情 及 未來不可知的新的更可怕的病毒發展 目前的 政治意識型態：左派右派的 對立，資本市場 自由競爭 對抗 社會福利 國有企業 的對立型態 似乎已經 不管用了 不適合成為未來解決世界問題的 典範 paradigm。如何發展出 新的模式体制？我想可由聖經 找出啟示 特別看摩西五經的 社會形態。這是在神掌管下 資本主義 和社會主義的 混合。

基督徒 應 如何抓此機會 傳福音？從宏觀角度 要把聖經的 世界觀 用實際生活見証出來。我們的世界觀 既非資本主義 也非社會主義。而是天國文化實施在地上 等待天國完全降臨。想到 此次新冠病毒 的肆虐 是不分國籍 種族 地域 社會地位 宗教信仰 凡是人類就是 牠的 消滅對象 很清楚看到 全人類 已經成為同一个生命共同體 世界大同 不再是一個 理想的烏托幫 而是耶穌基督的 最大委任 (The Great Commission) 所要達到的目標。那就是 萬國萬民 要歸于 創造主的掌權之下 享受 在新的天國國度之中。

從 每日生活的角度 每位信徒 不把神的保守 看成 宗教的護身符 只用來保護自己及家人。要明白 災難背後有神的美意。萬事互相效力 叫愛神的人得益處。一面知萬物結局已近 要常作準備 迎接主來 但另一面要知道主仍然要我們在地上 為祂作見證。當全地被震動時 天上地下的權柄在基督手下 是正值 莊稼熟的季節。宣教方式要用無私的愛心幫助災難中需要的人 如此做光做鹽 才能達到有結果的宣教。但復興由個人悔改開始。此時此刻呆在家裡 有神的美意。一家大小老幼 以前少有如現今 相聚的機會。這是為了 重建家庭禱告的祭壇的良機。建立年青人 有更強的信心，每人用「安息」的態度 面對 恐慌。使人看到 基督徒在苦難中 卻有主耶穌所賜 與世不同的平安。又有聖靈 中的 喜樂。在黑暗中成為 明光照耀。